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1. Urči tři č́ısla, o kterých v́ı̌s, že součet prvńıho a třet́ıho č́ısla je 400, součet druhého a třet́ıho je
500 a součet všech tř́ı č́ısel je 600.

Výsledek: 100, 200 a 300

2. Žabák Tonda chce z lekńınu A doskákat na lekńın B. Vı́, že na každý lekńın smı́ skočit nejv́ıce
jedenkrát a že doskoč́ı pouze na lekńıny spojené šlahouny (čarami). Kolik má možnost́ı, jak se
dostat z lekńınu A na lekńın B?

Výsledek: 4

3. Denis má 13 lentilek. Kolik lentilek má Martin, jestliže Denis a Martin maj́ı dohromady 3krát v́ıce
lentilek, než kolik by měl Denis, kdyby 3 ztratil?

Výsledek: 17

4. Vašek chce napsat vlastńı epos. Každý den dokáže napsat 200 verš̊u. Aby se neupsal k smrti, bude
psát pouze ve všedńı dny a o v́ıkendu si dá pauzu. Kolik celých týdn̊u bude Vaškovi trvat, než naṕı̌se
1000 slok o šesti verš́ıch?

Výsledek: 6 týdn̊u

5. Trpělivý Emil má velmi zvláštńıho końıčka, a to sledováńı r̊ustu trávy. Když zasadil jedno travńı
semı́nko, trvalo týden, než vyrostlo. Následně zasadil najednou 300 těchto semı́nek. Za jak dlouho
vyrostou?

Výsledek: Za týden

6. Malý čtverec má stranu dlouhou 3 cm, strana velkého čtverce je 4krát větš́ı. Jaký obsah maj́ı oba
čtverce dohromady?

Výsledek: 153 cm2

7. Pańı učitelka opravovala přes v́ıkend čtvrtletńı ṕısemnou práci z matematiky. Ṕısemná práce obsa-
hovala 6 př́ıklad̊u a psalo ji 25 žák̊u. Pańı učitelka oprav́ı jeden př́ıklad jednoho žáka za 2 minuty.
Za kolik hodin opravila všechny ṕısemné práce?

Výsledek: 5 (hodin)

8. Babička nasb́ırala na zahrádce 40 jahod a rozhodla se připravit k obědu ovocné knedĺıky. Aby byly
pořádně št’avnaté, dala do každého knedĺıku přesně sedm jahod. Zbylé jahody, které by už na knedĺık
nestačily, dala vnučce Alence do pusy. Kolik knedĺık̊u babička udělala?

Výsledek: 5

9. Kniha má 86 stran. Kolikrát je při č́ıslováńı jej́ıch stran použita č́ıslice 3?

Výsledek: 19



10. Hanka si pr̊uběžně zaznamenává své peněžńı př́ıjmy. Každý všedńı den večer totiž dostává od rodič̊u
15 Kč za každou jedničku a 5 Kč za každou dvojku, kterou daný den přinese ze školy domů. Když
ale dostane pětku, nedostane ten den od rodič̊u v̊ubec nic. Tento týden dostala Hanka v ponděĺı dvě
jedničky a jednu trojku, ve středu dvojku, čtyřku a pětku, ve čtvrtek dvojku a trojku a v pátek dvě
dvojky. V sobotu si koupila fidget spinner, ale zapomněla, kolik stál. Pamatuje si jen, že v neděli
večer měla o 74 Kč méně, než měla v ponděĺı ráno, a že si v pr̊uběhu týdne dvakrát koupila pytĺık
bonbon̊u, který stoj́ı 10 Kč. Kolik peněz Hanka zaplatila za fidget spinner?

Výsledek: 99 Kč

11. Z č́ıslic 2, 3, 4 vytvoř všechna možná trojciferná (trojmı́stná) č́ısla (č́ıslice se v č́ısle nesmı́ opakovat).
Kolik je součet těchto trojciferných č́ısel?

Výsledek: 1998

12. Jonáš má záchranný kruh, který má 7 část́ı. Každou část chce vybarvit jednou barvou, ale nechce,
aby sousedńı části měly stejnou barvu. Kolik nejméně a nejv́ıce barev může použ́ıt?

Výsledek: Nejméně 3, nejv́ıce 7.

13. Když se Rudolf přestěhoval do Dubaje, postavil si ropný vrt. Vytěženou ropu prodával po barelech.
Myslel si, že 1 barel ropy má objem 195 litr̊u. O kolik litr̊u se celkem spletl, jestliže prodal 24 svých

”
barel̊u“ ropy a jestliže barel ropy má doopravdy objem pouze 159 litr̊u?

Výsledek: 864 (litr̊u)

14. Alena a Klára měly dohromady 25 bonbon̊u. Alena jich 5 dala Kláře. Když Klára potom 7 bonbon̊u
snědla, měla Alena právě dvakrát v́ıce bonbon̊u než Klára. Kolik bonbon̊u měla Klára p̊uvodně?

Výsledek: 8



15. Ve čtvercové śıti o velikosti čtverečku 1 cm × 1 cm je dána př́ımka p. Načrtni do čtvercové śıtě
př́ımku q kolmou na př́ımku p. Pr̊useč́ık př́ımek p a q označ P . Dále načrtni čtverec OPQR
o straně délky 4 cm tak, aby vrchol O ležel na př́ımce p a vrchol Q ležel na př́ımce q. Střed čtverce
OPQR označ S. Jaká je vzdálenost bodu S od př́ımky p?

Výsledek: 2 cm

16. Vypoč́ıtej rozd́ıl nejmenš́ıho šesticiferného (šestimı́stného) a největš́ıho pěticiferného (pětimı́stného)
č́ısla.

Výsledek: 1



17. Do kroužk̊u vepǐste č́ısla 1–6 (každé právě jednou) tak, aby součet tř́ı č́ısel lež́ıćıch v př́ımce byl
vždy deset. Která č́ısla lež́ı ve vrcholech trojúhelńıku?

Výsledek: 1, 3, 5

18. Jakub koupil dva koláče a pět pendrek̊u. Pokud tři koláče stoj́ı stejně jako sedm pendrek̊u a jeden
pendrek stoj́ı stejně jako dvě žvýkačky, kolik peněz Jakub utratil? Žvýkačka stoj́ı jeden a p̊ul koruny.

Výsledek: 29 Kč

19. Organizátor matematické soutěže má od každého ze svých tř́ı kamarád̊u dva návrhy úloh pro př́ı̌st́ı
ročńık. Pro kontrolu chce vždy dvě z těchto úloh předat čtvrtému člověku, se kterým již tolik ne-
kamarád́ı, aby je přepoč́ıtal. Dvojice úloh vyb́ırá tak, aby obě úlohy neměly stejného autora. Kolik
takových možných dvojic existuje?

Výsledek: 12

20. Kamarádky Aladina, Boba, Cedrika, Deana a Emana dostaly za úkol seřadit se od nejvyšš́ı po nejnižš́ı.
Boba měř́ı o 13 cm v́ıce než Aladina. Cedrika a Emana jsou stejně vysoké, a to o 15 cm nižš́ı než
Boba. Aladina je o 1

5
nižš́ı než Deana, která měř́ı 150 cm. Všechna děvčata, jejichž jména zač́ınaj́ı

na samohlásku, na sobě ale zrovna maj́ı boty na podpatku vysokém 4 cm. Ostatńı d́ıvky maj́ı obuty
boty s podrážkou vysokou 1 cm. Jak se maj́ı kamarádky seřadit, jestliže jim bylo zakázáno zout si
boty?

Výsledek: Deana; Boba; Aladina; Emana; Cedrika

21. Nahrad’te ṕısmena č́ıslicemi tak, aby platilo:

KRA + KRK = RAK

Výsledek: 250 + 252 = 502 (K = 2, R = 5, A = 0)

POKUD PŘINESOU DVAKRÁT ŠPATNĚ, PORAĎTE JIM, AŤ SI SČÍTÁNÍ ZAPÍŠÍ POD SEBE.

22. Obvod obdélńıku je 30 cm. Jeho kratš́ı strana měř́ı právě 1
2

té deľśı. Jak dlouhá je deľśı strana
obdélńıku?

Výsledek: 10 (cm)

23. Arnold a Bořena soutěž́ı o největš́ı nákup cukru. Arnold měl 500 korun a zvolil strategii nakoupit
kostky cukru. Každá kostka cukru stoj́ı 20 korun a obsahuje 5 g cukru. Bořena měla 1300 korun, ale
kostek cukru si nevšimla a mı́sto nich nakoupila Koka-Kolu. Každá lahev Koka-Koly stoj́ı 100 korun
a obsahuje 12 g cukru. Kdo nakoupil v́ıc cukru a o kolik?

Výsledek: Bořena, o 31 g



24. Jelikož je Evžénie vášnivá čtenářka, bylo jej́ı povinnost́ı změřit rychlost svého čteńı. Zjistila, že
dokáže za dvě minuty přeč́ıst tři stránky. Kolik přečte stránek za hodinu?

Výsledek: 90

25. Vojtěch a Kateřina organizuj́ı hru pro děti. Při hře maj́ı děti přenocovat v lese a doufat, že jim
zrádná př́ı̌sera Vı́t’ula nedá na čelo punt́ık. V pravidlech stoj́ı, že každé d́ıtě má mı́t k dispozici
čtverec o obsahu 4 km2, do kterého nesmı́ žádné jiné vstoupit. Vojtěch s Kateřinou maj́ı pro hru
vyhrazený čtvercový pozemek. Aby ověřili, že se v bĺızkosti nenacháźı žádné nebezpeč́ı, rozhodli se
pozemek po obvodu obej́ıt – Vojtěch po a Kateřina proti směru hodinových ručiček. Vyrazili ze
stejného mı́sta, oba tempem dva kilometry za hodinu. Setkali se po dev́ıti hodinách a Vojtěch řekl:

”
Tady můžeme mı́t každou noc nejv́ıce ... dět́ı.“ Doplňte mı́sto tř́ı teček č́ıslo, které Vojtěch vyslovil.

Výsledek: 16

26. U každé strany trojúhelńıku je zapsán součet č́ısel ve vrcholech trojúhelńıku, které daná strana
spojuje. Zapǐste č́ıslo, které patř́ı do šedivého vrcholu.

Výsledek: 15

27. Tanečńı kurz navštěvuje stejný počet d́ıvek jako chlapc̊u. Tanč́ı se v párech, které jsou tvořeny jed-
nou d́ıvkou a jedńım chlapcem. Ivan při tanci šlápl vždy na jednu nohu každého z ostatńıch pár̊u
(tvořených účastńıky). Celkem napoč́ıtal 50 rozšlápnutých nohou. Kolik účastńık̊u navštěvuje tanečńı
kurz?

Výsledek: 102

28. Blažej se rozhodl, že si kouṕı auto. Aby si ho mohl dovolit, bude muset osm týdn̊u šetřit. Každý den
ušetř́ı pět set korun. Na začátku má 47 000 korun. Kolik stoj́ı auto?

Výsledek: 75 000 Kč

29. SpaceX bylo najato, aby dovezlo na geostacionárńı orbitu d́ıly nové vesmı́rné stanice. Ve svém vo-
zovém parku maj́ı rakety Falcon 9 a Falcon Heavy. Falcon 9 dokáže vynést v jednom startu 8 300 kg
nákladu za 62 milion̊u dolar̊u, Falcon Heavy zvládne vynést až 26 700 kg za 90 milion̊u dolar̊u. Kolik
nejméně budou stát starty raket, když stanice celkem váž́ı 81 500 kg?

Výsledek: 332 milion̊u dolar̊u

30. Obdélńık se skládá ze dvou shodných čtverc̊u. Obsah obdélńıku je 32 cm2. Jaký je obvod obdélńıku?

Výsledek: 24 cm

31. Mojmı́r jede vlakem na výlet. Vlak mu odj́ıžd́ı v 8:00. Bohužel ale zaspal a vlak mu ujel. Půl hodiny
po probuzeńı dorazil na nádraž́ı a zjistil, že daľśı vlak jede až za hodinu. Cesta obvykle trvá dvě



hodiny, dnes však vlak nabral čtvrt hodiny zpožděńı. Do ćılové stanice dorazil v 11:35. V kolik hodin
Mojmı́r vstával?

Výsledek: 7:50

32. Misaki se chce dostat z Pekingu do Šanghaje co nejrychleji. Kdyby jela autem po dálnici, jela by
rychlost́ı 130 km

h
a musela by urazit vzdálenost 1300 km. Nebo by mohla letět letadlem, které uraźı

vzdálenost mezi městy za 2 hodiny a 5 minut, ale na letǐstě by musela přij́ıt 2 hodiny před odletem
a pr̊uměrné zpožděńı tohoto letu bývá 1 hodina a 55 minut. Posledńı možnost je vysokorychlostńı
vlak, který ze stanice v Pekingu vyj́ıžd́ı v 7:00 a do Šanghaje přij́ıžd́ı v 11:40. Který ze zp̊usob̊u
dopravy je nejrychleǰśı?

Výsledek: Vlak

33. Oskar běž́ı semifinálový závod na 5 km a chce postoupit do finále, do kterého postupuje 10 nejrych-
leǰśıch. Kolik běžc̊u muśı minimálně předběhnout, aby postoupil, jestliže se ted’ nacháźı na 67. mı́stě?

Výsledek: 57

34. Vojta se přihlásil na šachový turnaj. Celkem hrál sedm partíı. Pokud partii vyhrál, źıskal dva body,
pokud remizoval, źıskal jeden bod. Pokud prohrál, neźıskal nic. Za celý turnaj remizoval tolikrát,
kolikrát vyhrál. Partíı, které prohrál, bylo třikrát méně než partíı, které vyhrál. Kolik źıskal bod̊u?

Výsledek: 9 (bod̊u)

35. Pavlova hraćı kostka má oč́ıslované stěny tak, že součet teček na protilehlých stěnách je sedm. Pavel
si napsal do každého rohu této kostky č́ıslo, které je součinem tř́ı č́ısel na stěnách, které se v daném
rohu prot́ınaj́ı (př́ıklad na obrázku). Pak všechna č́ısla v roźıch sečetl. Kolik Pavlovi vyšlo?

Výsledek: 343

36. Alfons odešel do př́ırody pozorovat zvěř. Za každou koroptev si přičetl 2 body, za divočáka 5 bod̊u,
za bažanta 3 body, za veverku 1 bod, za stádo srnc̊u 40 bod̊u a za stádo jelen̊u 50 bod̊u. Zahlédl
čtyři koroptve, jednoho divočáka, dva bažanty, pět veverek, stádo jelen̊u a hajného. Daľśı den uviděl
tři koroptve, dva divočáky, osm veverek, žádného bažanta, stádo srnc̊u a jednoho pytláka. Který den
źıskal v́ıce bod̊u a kolik to bylo?

Výsledek: prvńı den, 74 bod̊u

37. Slečna Suchopárková si chce koupit na letǐsti krásně vońıćı voňavku, která stoj́ı 35 euro. Slečna S.
má na kartě 850 korun. Bude j́ı to na nákup voňavky stačit, jestliže 1 euro je 25 korun?

Výsledek: nebude



38. Jáchym potřeboval na trénink dva disky stejné barvy. Těsně před odchodem mu doma vypadly po-
jistky. Ve své skř́ıni měl celkem 22 disk̊u celkem 11 barev. Od každé barvy má právě dva disky. Kolik
disk̊u si s sebou muśı vźıt, aby měl jistotu, že na trénink přijde se dvěma disky stejné barvy?

Výsledek: 12

39. Ve škole se konal projekt, který vytvořilo 5 žák̊u během 12 dńı. Kolik minimálně žák̊u by se muselo
účastnit tvorby projektu, pokud by jej chtěla škola vytvořit již za 4 dny? Předpokládejte, že všichni
žáci pracuj́ı stejně rychle.

Výsledek: 15 (žák̊u)

40. Na škole se pořádá mnoho celodenńıch soutěž́ı a ṕı̌se mnoho ṕısemných praćı – každý den ṕı̌se každý
žák jednu ṕısemnou práci, celkem tedy pět týdně. Pokud žák ṕısemnou práci zamešká (např. pokud
je na soutěži), muśı si po vyučováńı napsat těžš́ı verzi ṕısemné práce. Ivan dostává z ṕısemných
praćı známky 1 nebo 2, pokud je ṕı̌se v pr̊uběhu vyučováńı. Pokud ṕı̌se těžš́ı verzi po vyučováńı,
dostane vždy 3. Ivan je také na všechny soutěže přihlášen, ale ty jazykové vždy promešká. Za každou
jedničku nebo dvojku, kterou přinese domů, mu jeho maminka ještě ten den kouṕı okurku. V únoru
nepřestupného roku 2019 se konalo celkem 9 soutěž́ı a Ivan obdržel 14 okurek. Kolik soutěž́ı bylo
jazykových? Předpokládejte, že ṕısemné práce jsou oznámkovány neprodleně po odevzdáńı.

Výsledek: 3

41. Hranická propast je nejhlubš́ı propast́ı v Česku. Jej́ı suchá část je hluboká 70 metr̊u. Učitel Šindel
změřil hloubku jej́ı zatopené části na 36 metr̊u. Potápěč Ř́ıha se potopil o 134 metr̊u hlouběji, než
naměřil Šindel. Potápěč Starnawski hloubku propasti naměřil na dvojnásobek hloubky, do ńıž se
potopil Ř́ıha (bez suché části), a ještě daľśıch 44 metr̊u. Robot Rov se potopil ještě do větš́ı hloubky,
o daľśıch 20 metr̊u hlouběji, než naměřil Starnawski. Do jaké hloubky se potopil robot Rov (včetně
suché části)?

Výsledek: 474 metr̊u

42. V domácnosti žij́ı tři nepořádné kočky: Lentilka, Mı́nus a Andělka. Na parapetu byly položeny květiny
a vedle nich stála váza s daľśımi květinami. Lentilka přiběhla a snědla 3 květiny položené na para-
petu. Jedna květina stoj́ı 22 Kč. Poté přǐsli Mı́nus s Andělkou a shodili vázu. Ve váze zbyla jedna
neporušená květina. Kolik bylo p̊uvodně ve váze květin, když v́ıme, že váza stoj́ı 199 Kč a celková
škoda byla 287 Kč?

Výsledek: 2

43. Tonda s otcem, bratrem a kamarádem Petrem jeli na výlet. Součet věk̊u Petrových rodič̊u je 85, což
je pětinásobek věku Tondy. Tonda je o 33 let mladš́ı než jeho otec. Kolik let je bratrovi Tondy, když
součet věk̊u Tondovy rodiny na výletě je 80 let?

Výsledek: 13

44. Tř́ıda 5.M pojede 3. března na pět dńı na hory. Ve tř́ıdě je 23 žák̊u a pobyt na horách stoj́ı pro
jednoho 6200 korun. Kolik celkem zaplat́ı žáci 5.M za lyžařský kurz na horách?

Výsledek: 142 600 korun

45. Z celkového počtu žák̊u ve tř́ıdě tvoř́ı tři osminy chlapci. Osm děvčat, což jsou dvě pětiny všech
děvčat tř́ıdy, chod́ı tancovat. Kolik žák̊u je ve tř́ıdě?



Výsledek: 32 žák̊u

46. Adam je velký turista. Rozhodl se, že p̊ujde ve stopách svého dědy a projde jeho obĺıbenou trasu.
Vyrazil ještě před úsvitem a za tři hodiny dorazil do hospody. Tam poseděl tři čtvrtě hodiny a šel
dál. Za p̊ul hodiny došel ke skalkám. Poté sešel dol̊u k ř́ıčce. To mu zabralo dvě hodiny. Tam potkal
svého kamaráda a chv́ıli si s ńım pov́ıdal. Poté šel dál. Půl hodiny na to ho přepadl liják a musel
počkat čtvrt hodiny, než přejde. Domů dorazil dvě hodiny na to. Tůra mu zabrala devět a p̊ul hodiny.
Jak dlouho si pov́ıdal s kamarádem?

Výsledek: p̊ul hodiny

47. Dne 12. 5. 2000 byl pátek. Na který den v týdnu připadlo 13. 5. 2001? (Rok 2001 nebyl přestupný.)

Výsledek: Neděle

48. Honza si jde do obchodu s elektronikou koupit televizi za 42 gramů zlata, telefon za 21 gramů zlata
a sluchátka za 4750 Kč. Honza platil jedńım kilogramem zlata. Kolik mu prodavačka vrátila (ve zlatě
i korunách), pokud cena jednoho gramu zlata je 950 Kč?

Výsledek: 932 g, 885 400 Kč

49. Andrej má 3 kuličky. Julián má dvakrát v́ıce kuliček než Andrej. Kolik kuliček má Lojza, pokud
v́ıme, že počet jeho kuliček je o 8 vyšš́ı než počet kuliček, které má Julián?

Výsledek: 14 kuliček

50. Jáchym, Tomáš, Peṕık a Viktor soutěžili, kdo dohod́ı taĺı̌rem nejdále. Celkem naházeli 240 m. Vik-
tor hodil jednu pětinu celkové vzdálenosti. Jáchym hodil dvakrát v́ıce než Viktor. Peṕık a Tomáš
dohodili oba stejně daleko. Který z kluk̊u dohodil nejdále a jak daleko to bylo?

Výsledek: Jáchym, 96 m


